



本报记者探班《甬城故事》排练现场 王锦文沉浸在角色扮演中

一部甬剧 传递人世间的善良和美好

王锦文沉浸在角色中

昨日,甬剧研究传习中心三楼排练厅,大型原创甬剧现代戏《甬城故事》正在紧锣密鼓地排练中。饰演剧中外来务工人员梁秋莲的梅花奖演员王锦文正投入地排着戏。

《甬城故事》是献礼新中国成立70周年的剧目,以发生在宁波的无数感人泪下的故事为背景,讴歌了宁波这座爱心城市的温暖与大爱。排练空隙,几位主要演员接受了金报记者的采访。

□通讯员 陈也喆
金报记者 吴丹娜 文/摄



王锦文

王锦文最近几天一直沉浸在梁秋莲角色中,“她是一位从大山里走出来的普通农家女。对演员来讲,体会不同类型的角色很过瘾,也很有挑战。创作中,我用心体会他们从家乡出来,融入到宁波这座城市的心理状态。”剧中梁秋莲这个角色经历了人生大起大落,先是查出患有尿毒症,刚怀上的孩子没了,再遇到丈夫与她离婚。人生低谷,梁秋莲却得到周围许多宁波人帮助,思想得以升华,因此虽然陷入绝境,但她依然想要回报社会,并把自己的救命钱也捐了出去,还签下了遗体捐献书。

王锦文表示,这是一出情感大戏,有许多感人的

情节,非常考验演员的表演节奏和内心张力。演绎角色过程中大家都带着各自的生活体验,融入人物形象,“排练过程中,我始终感动着。我深深地体会到,宁波是座幸福宜居的城市。”

甬剧研究传习中心演员周福财从事甬剧事业30多年,参演过《呆大烧香》、《甬港往事》等多部大戏。这一次,他在《甬城故事》中饰演70岁的老伯刘俊杰,是一个有戏剧化反转的人物,表面性格古怪,斤斤计较,倚老卖老,开口闭口都是钱,但得知梁秋莲的遭遇却竭尽全力帮她渡过难关。周福财表示,这样一个有着巨大反差的角色对他来说非常有挑战性。

演员们戏里戏外的感受

甬剧研究传习中心演员郑金豹曾在《甬港往事》中演绎在商海浮沉、大起大落的金老板。此次,他在《甬城故事》中扮演梁秋莲的丈夫杨永昌。这是郑金豹暨《小城之春》后,再一次与王锦文合作饰演夫妻。对于杨永昌这个角色,郑金豹表示,“很多人会说他是个负心汉,因为他在妻子最艰难的时候抛弃了她。但是我想看过这部戏以后,每个人都会有自己的判断。像杨永昌这样的外来务工人员,在现实生活中随处可见,他们处于弱势群体,在面对生活风浪的时候,每个人都有不同的选择。我认为不能用道德层面去评价这个人物,因为每个人都有陷入绝境、左右为难的时刻。我所能做的,就是把角色的真实心境反映出来,把生活最残酷的一面展现出来。”

庄坚在戏里饰演憨厚老实、乐于助人的小区保

安李中奇。他曾在小区物业做过管理保安的工作,因此对保安的日常生活,保安与小区业主的交流方式都十分熟悉。“对这部戏来说,我的人生经历对塑造这个角色有很大的帮助。”

演员钱肖玲在剧中饰演小草,对她来说,排练最难的地方,是角色的把握。“戏曲演员演现代戏的通病,就是一举一动总是带着程式性,演现代戏要放下这些包袱,但行动又要有一定的戏剧节奏和韵律。”曾在《呆大烧香》《甬港往事》《小城之春》中担纲“男一号”的钱后吟此次饰演剧中正直善良的男记者丁少宁,他表示,“我挺喜欢这个角色的。虽然这个角色戏份不多,但他充满着阳光和正能量。”

据悉,《甬城故事》将于3月28日、3月29日、3月30日晚亮相逸夫剧院。

全国残运会

宁波姑娘从雪地捧回1金1银

2月27日,全国残运会赛场再传捷报,宁波姑娘王心雨在单板追逐赛中为浙江代表团再添上一枚银牌。之前她在SB-LL2级女子组单板坡面回转项目中收获一枚金牌。这枚金牌是浙江运动员在全国综合性运动会的成年组冰雪运动比赛中获得的第一枚金牌。

□金报记者 邹鑫

王心雨2001年8月19日出生在宁波桥头胡。因一场意外失去了左小腿。在家人的帮助鼓励下,王心雨走进游泳池。

宁波市残联组宣部主任林军告诉记者,2008年北京奥运会之前,王心雨和陈懿一起练游泳。后者是里约残奥会男女混合4×50米自由泳接力金牌获得者。“两人是同一个级别,同一个项目,陈懿游出来之后,王心雨后来改练坐式排球。”

一次参加省里的坐式排球比赛中,王心雨表现出色被多个项目教练看中,收到多张邀请函。然而,父母担心已经上初中的她前往省里训练耽误学习,并没同意。去年冰雪项目挑人再次看中王心雨。在老师

和教练的鼓励下,王心雨下决心加入。

滑雪对脚部的要求与走路对脚部的要求不同。正常走路,脚部运动幅度小。而滑雪,脚部需要大幅运动越过高低不平的雪面。王心雨戴着假肢参加训练需要超出常人的毅力。去年全国残疾人单板滑雪锦标赛,王心雨首次参赛,就拿了组别第四名。

今年春节王心雨一天也没休息。2月22日,她和另外两位宁波队友一起走入赛场。前日的决赛中,她表现出色,一鸣惊人,教练员用手机录下了这激动人心的时刻。“毕竟是滑雪项目,一个南方女孩子进行了八个月的训练能有这样的成绩非常值得骄傲。”林军喜出望外。

银河滑雪场也是2022年北京冬奥会的训练、比赛场地。有了大赛经历,王心雨有更多期待。“我知道,当机会来临的时候要牢牢把握住,通过一步一个脚印来实现一个个小目标。”残运会只是起步,她希望通过不断训练,提升自己,“我的梦想,就是在2022年北京残奥会的赛场上为国争光。”

“艺起来”新春音乐会上演

本报讯(记者 朱立奇)昨晚,宁波文化广场大剧院内一场集演奏、歌吟、舞蹈及音、诗、画于一体,主题为“送你一枝春茶花”高水准民乐演奏会如期上演。这场2019鄞州区“艺起来”新春音乐会不仅是鄞州区全民艺术普及品牌“艺起来”在今年的精彩亮相,更是我市首场向新中国成立70周年献礼的音乐盛会。

“送你一枝春茶花”——2019鄞州区“艺起来”新春音乐会的演员阵容堪称“豪华”,光是国家一级演奏员就有五人,琵琶演奏家傅丹、中国当代著名琵琶演奏家吴玉霞、著名二胡演奏家高韶青演出,让整场表演星光熠熠。除了知名的演奏大家,宁波本地艺术团体也一展技艺,宁波纺织学院的雅乐团、宁波中学的国乐琵琶乐社、琴韵丹心琵琶乐社等十余个公益性琵琶培训平台的琵琶乐手参与其中,琴瑟和鸣,好一场民乐的盛典。

鄞州区文化馆馆长周蓉华告诉记者:“2019年全区的文化工作者将努力创作一批歌颂新时代的主旋律文艺作品。以星光合唱团、星光舞团等为演出班底,在‘艺起来’基层巡演中亮相,服务群众,为全区上下交好‘两高四好’示范区建设开局答卷提供精神力量,打造良好氛围。”

远利红木 开年巨惠

货比三家,还是远利红木更实惠,更放心!

抢购时间:
3月2日-3日



休闲椅3件套(刺猬紫檀)
活动价:2280元



摇椅(刺猬紫檀)
活动价:3280元



腰形茶桌6件套(刺猬紫檀)
活动价:9800元



国色天香7件套(刺猬紫檀)
活动价:22800元



明式大床3件套(刺猬紫檀)
活动价:13800元



餐桌7件套(刺猬紫檀)
活动价:7800元



如意沙发6件套(刺猬紫檀)
活动价:13800元



138圆桌台9件套(红酸枝)
活动价:19800元

开年抢单,只要你还价,我就愿意卖!



途公共交通:111、116、108、81、155、165、361、367、369、390、53、138、623(高速交警队站下)

打车报销车费,开车导航(远利红木)



远利红木形象大使

贾军

贾军老师
特别提醒:购买正宗红木家具,在没有长期稳定实体店支撑的活动促销场所购买,质量、价格、售后服务等诸多问题难以得到保障。请广大消费者慎重选购,货比三家不吃亏!